

Západočeská univerzita v Plzni

Právnická fakulta

Posudek : disertační práce, oponent

Téma disertační práce : Ochrana soukromí ve zdravotnictví

Autorka : JUDr. Věra Neradová

Předložená disertační práce je zpracována v rozsahu 118 stran textu. Autorka prokazuje znalost adekvátního okruhu odborné literatury. Stejně lze hodnotit předloženou judikaturu.

Práce je přehledně členěna. Po stručném úvodu se autorka zabývá v kapitole první osobností člověka, lidskými právy a pojmem soukromí. Jde tak vlastně o vysvětlení jednotlivých pojmů respektive institutů. V kapitole druhé přibližuje ochranu osobnosti. Od historického vývoje až po současnost. Pokud jde o platnou právní úpravu, autorka se zde zabývá též mezinárodně-právní úpravou ochrany osobnosti. Rozsáhlá kapitole třetí již poměrně podrobně pojednává o ochraně soukromí ve zdravotnictví. Autorka se zde zejména zabývá vedením zdravotnické dokumentace, povinností mlčenlivosti a zvláště podrobně neoprávněným zásahem do osobnosti fyzické osoby. V kapitole čtvrté autorka přibližuje prostředky ochrany osobnosti. Problematiku zde rozděluje na mimosoudní řešení patientských sporů a na soudní řešení sporů. Kapitola pátá pojednává o náhradě nemajetkové újmy z titulu ochrany osobnosti a náhradě nemateriální škody na zdraví. Autorka se zabývá jednak současným stavem, jednak rekodifikací občanského práva. Práce je ukončena závěrem.

Nutno konstatovat, že autorka si vybrala téma, které je čím dál více aktuální. Navíc téma relativně nové. Podařilo se jí vypracovat práci, která do určité míry shrnuje danou problematiku. Autorku lze pochválit za empirický výzkum dokladovaný v příloze práce. I ten má zajisté svoji vypovídací hodnotu. Rozhodně je z něho patrné, že autorka má o téma zájem a snaží se i o praktickou aplikaci práva. Nezůstává tak toliko u teorie. Z toho na druhou stranu plyne, že některé pasáže nesou určité známky popisnosti a teoretická

východiska jsou mnohdy nahrazována aplikací práva. Práce by místy mohla být též podrobnější a práce s judikaturou aktivnější. Celkově však práci hodnotím jako vyhovující .

Posuzovanou disertační práci doporučuji k ústní obhajobě. V případě jejího úspěšného absolvování doporučuji autorce udělit titul Ph.D.

Pro ústní obhajobu navrhuji, aby autorka konkrétně uvedla co z jejího pohledu vidí jako primární připomínku – de lege lata a jaké by navrhovala řešení – de lege ferenda.

V Praze dne 13.1.2012

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Salač', with a stylized flourish at the end.

Doc . JUDr. Josef Salač ,Ph.D.